實用新聞文摘

08-09

台灣菜販因慈善功德獲獎

人們說善行始於家,但是對陳樹菊而言,善行始於她在台東傳統市場的菜攤。幾十年來,這位 59 歲的太太已經將她大部分的微薄收入捐給慈善事業,而現在因為她的慷慨作為,她將在富麗堂皇 的舞台上接受表揚。時代雜誌將她選入今年最具影響力百大人物的名單中,讓她微小但始終如一的善行成為世界注目的焦點。這位害羞的菜販到目前為止已經捐贈了大約台幣一千萬元來幫助孤兒、建立 學童基金以及建造圖書館,她已經對許多人的生命造成影響。在 5 月,換她的生活受到重大改變,因 為她被迅速地送到紐約領獎並參加時代雜誌的晚宴,而這一切都在令人不適的國際媒體鎂光燈下展開。但是陳女士並沒有被這次旋風沖昏了頭,回到台灣後她便立刻又回去工作了。

希臘負債累累,向歐盟、IMF 申請鉅款

在面臨沒有選擇的情況下,希臘接受了為期3年、總數高達1,460億美元的貸款配套方案,以幫助脫離經濟窘境。國際貨幣基金組織IMF會提供三分之一的借貸,而歐盟雖然不情願,也會付出其他剩餘的部份。為回應IMF與歐盟的借款,希臘政府承諾將增稅並大量刪減公共支出,但這些承諾卻激怒了該國人民。希臘有4,000億美元的債務,以及急速下滑的信用評等,該國經濟正面臨巨大災難。其他歐洲地區國家也擔心會受到骨牌效應影響,尤其歐元正持續下滑。現在希望的是緊急援助方案可以說服投資者不要退出歐盟市場。希臘的經濟現狀是導因於福利計畫、公共支出以及軍備支出上的過度花費。但是一些經濟學家擔心,減少花費將更進一步損害經濟,增加失業率並助長經濟蕭條。